



Επιστημονικό Τμήμα

2020

Επαγγελματική
Επιμόρφωση
Οδοντιάτρων



ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΕΞ' ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2020

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

(8^{ος} Κύκλος, Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2020)

Χορήγηση 1 Μορίου Επαγγελματικής Επιμόρφωσης Οδοντιάτρων

ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΧΟΡΗΓΙΑ ΤΗΣ Glaxosmithkline

(Απαραίτητη προϋπόθεση για την παρακολούθηση είναι η εκ των προτέρων απόκτηση ΚΩΔΙΚΩΝ. Για νέο κωδικό συνδεθείτε στην διεύθυνση <http://services.korimvos.gr> κι ακολουθήστε οδηγίες).

Πέμπτη
19/03/2020
20:30-21:30

Ζερβού-Βάλβη Φλώρα Οδοντίατρος, Δ/ντρια Γ.Π.Ν. Βούλας
«Ιατρικό Επείγον» Β' Μέρος



Η Οδοντίατρος και Δ/ντρια του Γ.Π.Ν. Βούλας **Ζερβού-Βάλβη Φλώρα** αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ. Κατόπιν απέκτησε Διδακτορικό από την Στοματολογία της Οδοντιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και Master of Philosophy από την Γενετική της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Ουαλίας. Έχει επίσης παρακολουθήσει μεγάλο πλήθος μικρότερων σειρών, σεμιναρίων, συνεδρίων κ.ά. στα αντικείμενα της Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής, Στοματολογίας, Γενετικής κ.ά. Η κα Ζερβού-Βάλβη τελεί Συντονίστρια Διευθύντρια του Οδοντιατρικού Τμήματος - Ειδικής Μονάδας ΑμεΑ και Υπεύθυνη του Στοματολογικού Ιατρείου του Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου «Ασκληπιείο» Βούλας, και είναι επίσης Διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου. Το Επιστημονικό της έργο περιλαμβάνει περί τις 240 ανακοινώσεις, εισηγήσεις, στρογγυλά τραπέζια σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια και λοιπές επιστημονικές εκδηλώσεις, περί τις 70 δημοσιεύσεις σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά και περί τις 20 συμμετοχές στην συγγραφή βιβλίων στην ελληνική και στην αγγλική. Είναι επίσης Διευθυντής Σύνταξης ή μέλος της Συντακτικής Επιτροπής σε επιστημονικά περιοδικά και Πρόεδρος ή μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής πολλών ελληνικών και διεθνών συνεδρίων και διαφόρων επιστημονικών εκδηλώσεων, ενώ είναι Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και μέλος ΔΣ ή μέλος διαφόρων επιστημονικών εταιρειών. Η κα Ζερβού-Βάλβη είναι Πιστοποιημένη εκπαιδύτρια ενηλίκων, έχει πολυετή συμμετοχή στην εκπαίδευση των φοιτητών της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ στα αντικείμενα της Στοματολογίας, Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής και Γηροδοντιατρικής όπως και συμμετοχή στη μεταπτυχιακή εκπαίδευση ιατρών, οδοντιάτρων και νοσηλευτών.

Ως ιατρικό επείγον στο οδοντιατρείο νοείται μία σοβαρή, μη αναμενόμενη και δυνητικά επικίνδυνη κατάσταση που εκδηλώνεται στον ασθενή κατά τη διάρκεια της οδοντιατρικής του αντιμετώπισης και απαιτεί άμεση παρέμβαση διότι άλλως είναι δυνατό να προκαλέσει σοβαρή βλάβη ή ακόμη και τον θάνατο του ασθενούς. Σε ποσοστό μάλιστα 10% το ιατρικό επείγον προκύπτει ανεξάρτητα από τις προσπάθειες πρόληψής του. Στο Α' Μέρος αναφερθήκαμε στις βασικές αρχές πρόληψης και αντιμετώπισής του, των απαιτούμενων φαρμάκων και εξοπλισμού περιλαμβανομένων. Στο Β' Μέρος, μετά από μία σύντομη ανακεφαλαίωση του Α' Μέρους, θα αναφερθούμε στα ειδικά πρωτόκολλα αντιμετώπισης σημαντικών καταστάσεων όπως της στηθάγχης, του εμφράγματος, του συγκοπτικού επεισοδίου, της υπογλυκαιμίας, της ασθματικής και επιληπτικής κρίσης, της αναφυλακτικής αντίδρασης και της πνιγμονής. Τονίζεται και πάλι ότι η αποτελεσματική διαχείριση του ιατρικού επείγοντος βασίζεται στην εφαρμογή μέτρων πρόληψης, στη συστηματική προετοιμασία και στην κατάλληλη αντιμετώπιση.